

镜头里的共建“一带一路”



▲语言是了解一个国家最好的钥匙。当前,越来越多的外国人通过学习中文和参加“汉语桥”交流项目,了解到丰富多彩、立体全面的中国。图为今年7月,部分参加第二十二届“汉语桥”世界大学生中文比赛泰国赛区决赛的比赛选手在现场合影留念。 本报亚太中心分社 吉 滴摄



▲多年来,以中医院、中医诊所、研究机构等为载体,中医药学走出国门、走向世界。图为南非约翰内斯堡大学针灸专业学生在非洲中医及针灸中心参加中医临床实践课程。 黄方辉摄



▲2022年,中亚地区首家鲁班工坊在塔吉克斯坦启动运营,为塔吉克斯坦开展职业培训作出了积极贡献。图为今年4月,在塔吉克斯坦鲁班工坊,塔方教授向学生介绍中方捐赠的设备。 本报记者 颜 欢摄



▲目前,中国有32家机构赴外开展36项联合考古项目,同40余家国外科研院所、博物馆等建立了良好关系,推动人才培养、文化交流取得显著成果。图为今年5月,中埃卢克索孟图神庙联合考古项目成员在位于埃及卢克索的现场工作。 高 伟摄

加强交流互鉴 促进民心相通

古丝绸之路绵亘万里,延续千年,连接东西方,见证了人类文明交流互鉴的故事。如今,共建“一带一路”稳步推进,中国积极同各方推动文化、科技等领域合作,不断增进人文交流、文化交融和民心相通,为构建人类命运共同体夯实人文基础。



▲中国农历春节是世界了解中国的一扇重要窗口,丰富多彩的庆新春活动将中国传统春节文化、民俗年味儿带向全球多国。今年1月,智利首都圣地亚哥举行中国农历春节庆祝活动。图为现场观众欣赏舞狮表演。 智利天主教大学孔子学院供图



▲旅游是不同国家、不同文化交流互鉴的重要渠道。在中国西班牙文化和旅游年框架下,相关活动为推动中西及中欧人文交流、旅游合作发挥积极作用。图为7月3日,外方嘉宾在位于西班牙首都马德里的活动现场观看中国旅游推介图片。 本报记者 颜 欢摄



▲今年6月,由中国中车集团有限公司举办的中车“中老文化海外交流会”在老挝万象举行,老挝民众可以近距离感受先进的轨道列车科技和铁路文化。图为参加活动的万象宗佩中学学生。 本报记者 孙广勇摄



▲中国武术广为人知,越来越多的外国友人爱上“中国功夫”,太极拳也被列入联合国非物质文化遗产名录。图为今年9月,在位于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的阿根廷公民武术俱乐部内,中国教练正在带领学员练习太极拳。 本报记者 宋亦然摄